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ACTA NÚMERO 18/XV/1.ª SL 

 

Aos 15 dias do mês de setembro de 2022, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 03 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

1. Apreciação e votação da ata n.º 17 do dia 06 de setembro de 2022; 

 

 

2. Discussão do Projeto de Resolução n.º 65/XV/1.ª (BE) – Recomenda ao Governo medidas para o 

abandono do uso de pesticidas perigosos e para a promoção do princípio da proteção integrada; 

 

 

3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 171/XV/1ª (PCP) - Recomenda ao Governo que, ao abrigo da 

Lei n.º 108/2017, de 23 de novembro, proceda ao alargamento das medidas de apoio às vítimas dos 

incêndios florestais ocorridos em Portugal continental em 2017 às vítimas dos incêndios de julho de 

2022 

 

 

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 174/XV/1ª (PS) - Recomenda ao Governo o licenciamento da 

arte de pesca denominada “Corrimão” 

 

 

5. Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 155/XV/1ª (PAN) – Reforça a 

proteção dos animais durante o transporte e operações afins e estabelece o fim da exportação de 

animais vivos para países terceiros – Relator Deputado João Castro (PS)  

 

 

6. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para audição do Secretário de 

Estado das Florestas e Conservação da Natureza relativa ao plano de reflorestação e repovoamento 

das áreas ardidas em 2022 

 

7. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PS para audição do Ministro da 

Administração Interna sobre os incêndios que deflagraram durante o ano de 2022; 

 

 

8. Distribuição e nomeação de Relator das seguintes iniciativas legislativas: 
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• Projeto de Lei n.º 258/XV/1ª (CH) - Determina a proibição da comercialização de madeira ardida 

resultante dos incêndios florestais – Cabe ao PSD 

 

 

• Projeto de Lei n.º 259/XV/1ª (CH) - Altera o DL n.º 82/2021, de 13 de Outubro, que aprova o 

Sistema de Gestão Integrada de fogos rurais no território continental no sentido de aditar 

medidas de protecção aos povoamentos florestais percorridos por incêndios – Cabe ao PS 

 

• Projeto de Lei n.º 261/XV/1ª (PCP) - Definição e execução de procedimentos para situações pós-

incêndio – Cabe ao PSD 

 

 

9. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes.  

 

No ponto 1 da OD foi apreciada e votada a ata n.º 17, tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 65/XV/1.ª (BE) – 

Recomenda ao Governo medidas para o abandono do uso de pesticidas perigosos e para a promoção 

do princípio da proteção integrada. 

Apresentou o PJR o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares (BE).  

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Berta Nunes (PS); Francisco Pimentel 

(PSD), Pedro Frazão (CH), Rui Rocha (IL) e João Dias (PCP). 

O Senhor Presidente referiu que irá ser feita a informação visando a sua votação em 

Plenário. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 171/XV/1ª (PCP) - 

Recomenda ao Governo que, ao abrigo da Lei n.º 108/2017, de 23 de novembro, proceda ao 

alargamento das medidas de apoio às vítimas dos incêndios florestais ocorridos em Portugal 

continental em 2017 às vítimas dos incêndios de julho de 2022. 

Apresentou a iniciativa o Senhor Deputado João Dias (PCP). 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), João Gomes 

Marques (PSD), Pedro Frazão (CH) e Pedro Filipe Soares (BE). 
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O Senhor Presidente referiu que irá ser feita a informação visando a sua votação em 

Plenário. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 174/XV/1ª (PS) - 

Recomenda ao Governo o licenciamento da arte de pesca denominada “Corrimão”. 

Apresentou o PJR o Senhor Deputado Salvador Formiga (PS). 

Usaram ainda da palavra os Senhores deputados João Gomes Marques (PSD) e João Dias 

(PCP). 

O Senhor Presidente referiu que irá ser feita a informação visando a sua votação em 

Plenário. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 

155/XV/1ª (PAN) – Reforça a proteção dos animais durante o transporte e operações afins e 

estabelece o fim da exportação de animais vivos para países terceiros . 

O Relator Deputado João Castro (PS) apresentou o Parecer. 

Teceram comentários os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do CH, IL e BE. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PSD para audição do Secretário de Estado das Florestas e Conservação da Natureza relativa ao plano 

de reflorestação e repovoamento das áreas ardidas em 2022. 

O Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD) apresentou o Requerimento. 

Teceram comentários os Senhores Deputados Joaquim Barreto (PS), Pedro Frazão (CH) e 

João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PS para audição do Ministro da Administração Interna sobre os incêndios que deflagraram durante o 

ano de 2022. 

Apresentou o Requerimento a Senhora Deputada Clarisse Campos (PS). 

Teceram comentários os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade verificando-se a ausência do CH, IL e BE. 

 

10. No ponto 8 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de Relator das seguintes iniciativas 

legislativas: 

 

• Projeto de Lei n.º 258/XV/1ª (CH) - Determina a proibição da comercialização de madeira ardida 

resultante dos incêndios florestais – Cabe ao PSD 
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• Projeto de Lei n.º 259/XV/1ª (CH) - Altera o DL n.º 82/2021, de 13 de Outubro, que aprova o 

Sistema de Gestão Integrada de fogos rurais no território continental no sentido de aditar 

medidas de protecção aos povoamentos florestais percorridos por incêndios – Cabe ao PS 

 

• Projeto de Lei n.º 261/XV/1ª (PCP) - Definição e execução de procedimentos para situações pós-

incêndio – Cabe ao PSD. 

 
Foram nomeados relatores os seguintes Senhores Deputados: para o PJL n.º 258/XV – Carlos 

Cação (PSD), PJL n.º 259/XV – Joaquim Barreto (PS) e PJL n.º 261/XV – Fátima ramos (PSD). 

 

No ponto 9 da OD, outros assuntos, foi decidido que a próxima reunião terá lugar no dia 22 de 

setembro, no final do Plenário. 

 

Gravação: http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20220915.mp3 

 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Luís Graça (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 
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 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 Rui Rocha (IL) 

 João Dias (PCP) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 António Monteirinho (PS) 

 Gilberto Anjos (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Cláudia André (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 João Miguel Nicolau (PS) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
  
 
 

 

Palácio de São Bento, 15 de setembro de 2022 

 

 

O Presidente 

 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


